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 1. اسم المادة الاختبارات النفسية

 2. رقم المادة 2307421

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 2307421

 5. اسم البرنامج البكالوريوس في علم النفس 

 6. رقم البرنامج 

 7. اسم الجامعة الجامعة الاردنية

 8. الكلية الاداب 

 9. القسم علم النفس

 10. مستوى المادة 

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2021

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. في تدريس المادة الأقسام الأخرى المشتركة 

 14. لغة التدريس العربية

 ☐     15. أسلوب التدريس مدمج 

☐Moodle    ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

/   تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18

 0792006711البريد الإلكتروني طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا

firas4400@yahoo.com مكتب رئيس قسم علم النفس 

 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 

 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

وسلالم التقدير يتناول هذا المساق التعريف بمفهوم القياس النفس ي وأدوات جمع البيانات) الملاحظة، والمقابلة، والأختبارات، 

وقوائم الشطب( والتعرف على  المبادئ والمفاهيم المتعلقة بالإختبارات النفسية وكيفية بنائها وتفسير نتائجها من منظور علم 

النفس التطبيقي لاستخدامها في التشخيص والعلاج. كما ويتطرق المساق إلى المقاييس النفسية وتحديد مدى صدق الإختبارات 

مل المؤثرة فيها والظروف اللازمة لتطبيقها.  حيث يهدف المساق في النهاية إلى ربط النظريات بالإختبارات ونتائجها وثباتها والعوا

 وتوظيفها في المجالات المختلفة.

 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ

 .إكساب الطالب بعض المفاهيم الأساسية المتعلقة بالإختبارات والمقاييس

 .تعريف الطالب بأهم الاختبارات والمقاييس الموجودة والمتوافرة في التراث النفسى

mailto:firas4400@yahoo.com
mailto:firas4400@yahoo.com
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 توضيح كيفية تطبيق الإختبارات النفسية و تفسير النتائج.

 يميز بين الميول والاتجاهات من  حيث المفهوم والقياس.

 تخداماتهما.يشرح مكونات اختبار بقع الحبر، ويقارنه مع اختبار تفهم الموضوع ، ويوضح اس

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب

 نتاجات تعلمّ البرنامج          

  

 نتاجات تعلم المادة

 

 نظريا و يحدد ميادينة الفرعية و تطبيقاته المختلفة.يعرف القياس النفس ي  .1

 

 

تعريفها وخصائصها وأنواعها ومعاملات صدقها وثبات يحدد الإختبارات النفسية المستخدمة من حيث  .2

 استخدامها وكيفية استخدامها في المجالات النفسية المختلفة.

 

 يفسر نتائج الإختبارات النفسية وشروط تطبيقها وفاعليتها في علاج المشكلات. .3

 

 يحدد المقاييس النفسية والأدوات المستخدمة لتنفيذها. .4

 

 يميز بين المقاييس النفسية المقننة و غير المقننة وكيفية استخدامها.   .5

 

 يوظف نتائج الإختبارات النفسية في تفسير ظواهر تتعلق بعلوم أخرى كالتربية. .6
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 يفسر بعض الظواهر السلوكية والإجتماعية وفق نظريات و مناهج التحليل النفس ي . .7

 الاسقاطية والمقننة.ان يتعلم الطالب تصحيح الاختبارات  .8

 ان تدرب الطالب على اداء الاختبار ات النفسية .9

 
 

 .محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع

نتاجات 

م 
ّ
التعل

المستهدفة 

 للمادة

*أساليب 

التدريس)وجاهي، 

 مدمج، إلكتروني كامل(

متزامن/غير  المنصة

أساليب * متزامن

 التقييم
 المصادر/المراجع

1 
1.1 

مدخل إلى الاختبار   -

 ات النفسية

-  

امتحانات  متزامن On site وجاهي 4

 وواجبات

 

1.2 
تعريف الاختبار  -

 النفسية

 

امتحانات  متزامن On site وجاهي 4

 وواجبات

 

1.3 
تطبيقات على 

 الاختبار ات النفسية
 &Moodle مدمج 4

Teams  

امتحانات  غير متزامن

 وواجبات

 

2 2.1 
مجالات الاختبار  -

 النفسية

 

امتحانات  متزامن On site وجاهي 2

 وواجبات

 

2.2 
الهدف من قياس 

 السلوك
امتحانات  متزامن On site وجاهي 3

 وواجبات

 

2.3 
لخصائص العامة ا

 للاختبارات النفسية

-  

 &Moodle مدمج 4

Teams  

امتحانات  غير متزامن

 وواجبات

 

3 3.1 
أخصائي القياس  -

 النفسي

-  

امتحانات  متزامن On site وجاهي 2

 وواجبات

 

3.2 
صفات الاختبار  -

 النفسي

 

امتحانات  متزامن On site وجاهي 3

 وواجبات

 

3.3 
المبادئ الأخلاقية 

 للقياس النفسي
 &Moodle مدمج 4

Teams  

امتحانات  غير متزامن

 وواجبات
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4 

4.1 

بناء المقاييس وإعداد 

 الفقرات 

 لمقاييس الأجنبية   - 

 

امتحانات  متزامن On site وجاهي 4

 وواجبات

 

4.2 
خطوات إنشاء  -

 الإختبار

 

امتحانات  متزامن On site وجاهي 2

 وواجبات

 

4.3 

 فقرات الإختبار -

أنواع المفردات أو  -

الفقرات مكونات 

 الإختبار

-  

 

 &Moodle مدمج 2

Teams  

امتحانات  غير متزامن

 وواجبات

 

5 5.1 
سهولة وصعوبة  -

الفقرات خطوات 

 تقنين

-  

امتحانات  متزامن On site وجاهي 2

 وواجبات

 

5.2 
تطبيق بعض الاختبار 

 ات
امتحانات  متزامن On site وجاهي 2

 وواجبات

 

5.3 
 صدق الاختبار 

 ما هو صدق الاختبار  -

-  

 &Moodle مدمج 4

Teams  

امتحانات  غير متزامن

 وواجبات

 

 اهمية صدق الاختبار  - 6.1 6

 
   متزامن On site وجاهي 4

 انواع الصدق  - 6.2

 طرق احتساب الصدق
   متزامن On site وجاهي 4
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6.3 

 ثبات الاختبار

 منطق الثبات - 

 ثبات الاختبار -

-  

 

 &Moodle مدمج 3

Teams  

 غير متزامن

 

 

العوامل التي تؤثر  7.1 7

 على
   متزامن On site وجاهي 3

7.2 

الأساليب أهم  -

الإحصائية لحساب 

 معامل الثبات

 

 متزامن On site وجاهي 3
 

 

7.3 

تطبيقات إعادة  -

 الاختبار

معادلة الفا كرونباخ 

 للثبات

 &Moodle مدمج 3

Teams  

 غير متزامن
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 الاسبوع

 المحاضرة

 الموضوع
م المستهدفة 

ّ
نتاجات التعل

 للمادة

أساليب 

التدريس)وجاهي، 

مدمج، إلكتروني 

 كامل(

 متزامن/غير متزامن المنصة

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

8 
8.1 

مجالات الاختبارا ت 

النفسية  وكيفية عمل 

 مفتاح التصحيح

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 3  اختبار ات الذكاء 8.2

8.3 
 &Moodle مدمج 4 مع تطبيق اختبار بينية

Teams  

  امتحانات وواجبات غير متزامن

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 4 اختبار ات الشخصية 9.1 9

9.2 
 mmpiتطبيق اختبار  

وتفسير النتائج ,

 والصفحة النفسية

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2

 &Moodle مدمج 2 اختبار رافن  9.3

Teams  

  امتحانات وواجبات غير متزامن

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2 اختبار وكسلر 10.1 10

اختبار القدرات والميول  10.2

 المهنية

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2

10.3 
 &Moodle مدمج 4 الاختبارا ت الاسقاطية

Teams  

  امتحانات وواجبات غير متزامن

   متزامن On site وجاهي 4 روتر  –روشاخ  11.1 11

   متزامن On site وجاهي 4 رسم الرجل  11.2

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2 الاختبارات التشخيصية  11.3

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 3اختبارات القدرات  12.1 12
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 والميول

12.2 
في اختبارات المختصة 

تشخيص الاعاقات 

 والمتلازمات

 &Moodle مدمج 4

Teams  

  امتحانات وواجبات غير متزامن

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 4 اختبار انماط التفكير  12.3

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2 اختبار كاتل  13.1 13

 &Moodle مدمج 2 اختبار لايتر  13.2

Teams  

  امتحانات وواجبات غير متزامن

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2 اختبار  القدرات  13.3

  امتحانات وواجبات متزامن On site وجاهي 2 الاختبارا ت التحصيلية 14.1 14

 &Moodle مدمج 4 مراجعة 14.2

Teams  

   غير متزامن

   متزامن On site وجاهي 4 مراجعة 14.3
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 

 متطلبات المادة .24

 انشاء حساب على الفيسبوك. جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

سياسة الحضور والغياب -أ  

م  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
ّ
نتاجات التعل

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

  العاشر 1،2،3 جميع مواضيع المادة 30 الامتحانات

  عشر الأسبوع الحادي 1.2.3 جميع مواضيع المادة 20 الواجبات

  الأسبوع الرابع عشر 1.2.3 جميع الموضوعات 50 الاختبار النهائي
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ن الساعات المقررة للمادة.م%( 15لا يسمح للطالب بالتغيب عن أكثر من )  

الواجبات في الوقت المحددالغياب عن الامتحانات وتسليم  -ب  

  المدرسبناءً على موافقة الأول والثاني يمكن إعادة الامتحان. 

 يلتزم الطالب بتسليم الواجبات في الوقت المحدد. 

إجراءات السلامة والصحة -ج  

.)الإجراءات التأديبية( لغش والخروج عن النظام الصفيا -د  

  الصفر واتخاذ المزيد من الإجراءات التأديبية.سوف يؤدي الغش والانتحال وسوء السلوك إلى درجة 

إعطاء الدرجات -ـه  

 .سيتم نشر جميع الواجبات المنزلية عبر الإنترنت من خلال نظام التعليم الإلكتروني 

  ساعة وسيتم تسليم أوراق الامتحانات المحددة للطلاب. 72سيتم وضع علامة على الامتحانات في غضون 

 المختبرات ، المكتبة  بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةالخدمات المتوفرة  -و

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 

 الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب

 .2011احمد حامد الخطيب،دار الحامد للنشر والتوزيع، الطبعة الأولى، ، محمد احمد الخطيب و الاختبارات والمقاييس والنفسية

 .2010، سوسن شاكر مجيد، دار صفاء للنشر والتوزيع، الطبعة الأولى، لإختبارات النفسية نماذج

 

 عليها .اختبارات على صفحة الفيسبوك، اختبارات متوفرة في مقتنيات المدرس الشخصية وفي مختبر علم النفس يتم التدرب 

 معلومات إضافية .27 

 

 بأول وإعلام الطلبة عبر المنصة بالواجبات المطلوبة من هذه المواد. 
ً
 سيتم رفع مواد ودراسات على منصة التعليم الألكتروني أولا
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